

## **PROTOKÓŁ NR LVII / 10**

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie  
odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 roku  
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jędrzejowie.

### **Ad. 1.**

O godzinie 10<sup>00</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz otworzył obrady LVII sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Przewodniczący powitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, naczelników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 19 radnych; Przewodniczący Rady stwierdził quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnego Jana Adamusa na sekretarza obrad. Radny Adamus wyraził zgodę.

Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła kandydaturę radnego Jana Adamusa na sekretarza obrad (18 - za; 0 - przeciw; 1 – wstrzymujący).

### **Ad. 2.**

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Informacja o realizacji uchwał rady z poprzednich sesji.
7. Informacja o realizacji interpelacji i zapytań z poprzedniej sesji.
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za 2009 rok.
9. Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Jędrzejowa za 2009 rok.
10. Uchwała w sprawie zmiany w podziale miasta i gminy Jędrzejów na obwody głosowania.
11. Uchwała w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w mieście i gminie Jędrzejów.
12. Uchwała w sprawie: zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.
13. Uchwała w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół podstawowych, gimnazjów, przedszkoli i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Jędrzejów przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
14. Uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących etat łączony.
15. Uchwała w sprawie: zasad i trybu udzielania dotacji dla osób fizycznych ze środków budżetu Gminy Jędrzejów pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia lub naruszenia wymogów korzystania ze środowiska.
16. Uchwała w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Jędrzejów do realizacji programu pomocy społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
17. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie za rok 2009.

18. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Jędrzejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009.
19. Sprawozdanie z wykonanie Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w roku 2009.
20. Sprawozdanie z realizacji Uchwały nr XVIII/117/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 18. 10. 2007 roku w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, za okres od 01. 10. 2009 roku do 31. 03. 2010 roku.
21. Odpowiedzi na interpelacje.
22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie obrad.

Burmistrz Marcin Piszczek poprosił o zmianę porządku obrad polegającą na:

- Wycofaniu Pkt. 13: *„Uchwała w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół podstawowych, gimnazjów, przedszkoli i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Jędrzejów przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania”.*
- Wycofaniu Pkt. 14: *„Uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących etat łączony”.*

#### **Więcej uwag nie zgłoszono.**

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie **wniosek o wycofanie punktów. 13 i 14:**

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

#### **Wniosek został przyjęty.**

Przewodniczący Rady poprosił o odpowiednią zmianę numeracji kolejnych punktów.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Informacja o realizacji uchwał rady z poprzednich sesji.
7. Informacja o realizacji interpelacji i zapytań z poprzedniej sesji.
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za 2009 rok.
9. Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Jędrzejowa za 2009 rok.
10. Uchwała w sprawie zmiany w podziale miasta i gminy Jędrzejów na obwody głosowania.
11. Uchwała w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w mieście i gminie Jędrzejów.
12. Uchwała w sprawie: zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.
13. Uchwała w sprawie: zasad i trybu udzielania dotacji dla osób fizycznych ze środków budżetu Gminy Jędrzejów pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze

środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia lub naruszenia wymogów korzystania ze środowiska.

14. Uchwała w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Jędrzejów do realizacji programu pomocy społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
15. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie za rok 2009.
16. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Jędrzejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009.
17. Sprawozdanie z wykonanie Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w roku 2009.
18. Sprawozdanie z realizacji Uchwały nr XVIII/117/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 18. 10. 2007 roku w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, za okres od 01. 10. 2009 roku do 31. 03. 2010 roku.
19. Odpowiedzi na interpelacje.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie obrad.

#### **Ad. 3.**

Nie zgłoszono uwag do protokołu nr LV/10 z dnia 8 kwietnia 2010 r. i nr LVI z dnia 27 kwietnia 2010 roku.

#### **Ad. 4.**

1. Radny Robert Kruk, w związku z obchodami święta 3 Maja, na których ma wystąpić orkiestra dęta z Krasocina zapytał, czy w Jędrzejowie nie ma orkiestry dętej i czy nie można stworzyć takiej orkiestry; zachęcić do gry na instrumentach.
2. Radny Paweł Faryna w sprawie odwodnienia zalewu powiedział, że faktycznie w zalewie są źródła czynne. Jedne źródła znalazły sobie drogę ujściową w Brzeźnicy, a z powodu innych pokazują się wzniesienia, wysepki. W zalewie jest brudno i wypadaloby zrobić porządek. Radny pyta, czy woda była badana przez sanepid i czy nadaje się do kąpieli.
3. Radny Paweł Faryna w imieniu mieszkańców Sudołu i Skroniowa poprosił o ustawienie wiat przystankowych.
4. Radny Adam Czajor powiedział, że zgłaszali się do niego mieszkańcy okolicznych miejscowości, między innymi Laskowa, w sprawie braku dostępu do Internetu. W reklamie radiowej podawany jest program dla Województwa Świętokrzyskiego do pokrycia Internetem całej gminy. Radny prosi o zainteresowanie się tym problemem. Można pozyskać środki i zapewnić dostęp do Internetu mieszkańcom.
5. Radna Maria Barańska powiedziała, że na ostatnim dyżurze zgłosili się użytkownicy ogrodu działkowego „Tulipan” twierdząc, że wielokrotnie zwracali się do Burmistrza i do urzędników z prośbą o podjęcie działań, aby ten ogród działkowy umieścić w planie zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy. Spotkali się z odmowami; nie wiedzą, gdzie mają szukać pomocy. Wystosowali w tej sprawie pismo, którego treść Pani Barańska odczytała. Radna poprosiła, aby Burmistrz pochylił się nad tym problemem i pomógł go rozwiązać; aby urzędnicy nie tłumaczyli, że nie opłaca się umieszczać tych ogrodów w planie zagospodarowania przestrzennego.
6. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że mieszkańcy ul. Konopnickiej zwracali się do Burmistrza o wykonanie sieci wodno-kanalizacyjnej. Burmistrz im odpisał, że musi być

- w projekcie budżetu - ale nie wprowadził tego zadania- oraz, że musi być wykonany projekt. Radna pyta, dlaczego na ul. Barbary przebudowa została zrobiona na zgłoszenie; dlaczego Burmistrz się uparł i nie chce zrobić sąsiadom.
7. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że mieszkańcy ul. 3 maja zwracali się do Burmistrza, który obiecywał, że wprowadzi do budżetu. Najgorsza ul. 3 Maja od ul. Kieleckiej do ul. Krzywej. Na interpelację Burmistrz odpisał, że przebudowa ul. 3 Maja na odcinku od ul. Kieleckiej do ul. Krzywej może być wykonana w roku 2010. Radna pyta, dlaczego Burmistrz nie wprowadził do budżetu, a ludziom obiecuje. Tak się nie robi.
  8. Radna Janina Szreniawa pyta, co jest z ul. Jasionka. Radna starała się przez 11 lat. Teraz mija 4 lata i Jasionka jak nie miała kanalizacji, tak się nie doczekała.
  9. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że Burmistrz miał przebudowywać ul. Murawiec. Ta ulica jest w opłakanym stanie. Może w tym roku.... Robiony jest park 700 Lecia, a obok ulica w opłakanym stanie.
  10. Radna Janina Szreniawa pyta, co z ulicą Jana Pawła II. W budżecie jest zabezpieczone 100 000 zł. Radna pyta, dlaczego nikt nie jedzie i nie porozmawia. Ludzie się tam przewracają wychodząc z kościoła, bo takie są krawężniki.
  11. Radna Janina Szreniawa pyta, czy w ogóle u nas jest kapela. Radna pytała o to na komisji i Burmistrz odpowiedział, że się szykuje. Kapelmistrz jest w Sędziszowie, więc kto będzie kapelmistrzem?
  12. Radna Janina Szreniawa pyta, czy gmina wystąpiła o dotację dla wodociągów. Gdyby gmina wystąpiła, to Unia zwróciłaby pieniądze i następna rada coś by zrobiła.
  13. Radny Tadeusz Lesiakowski powiedział, że na mieście pojawiły się informacje, iż są kłopoty z realizacją północnej obwodnicy i będzie opóźniony termin rozpoczęcia prac, które miały ruszyć w czerwcu.
  14. Radny Tadeusz Lesiakowski prosi o poprawę studzienek kanalizacyjnych na ul. 11 Listopada.
  15. Radny Zdzisław Adameczyk w imieniu mieszkańców Rakowa i okolicznych miejscowości prosi o utwardzenie placu przed ośrodkiem zdrowia, aby mogli tam zaparkować swoje samochody. Dotychczas parkują na ulicy, co zagraża bezpieczeństwu. W ubiegłym roku Burmistrz odpowiedział, że nie ma pieniędzy. Teraz jest początek roku, więc można to zrobić.
  16. Radny Marian Zimoch poparł interpelację przedmówcy i zapytał, kiedy ruszy remont ośrodka zdrowia w Rakowie. Pieniądze są zabezpieczone w budżecie, a jest już prawie maj.
  17. Radny Teodor Kot powiedział, że ostatnio na zebraniu w Mnichowie był kierownik Gminnej Spółki Wodnej i radny miał okazję zapoznać się z umową-zleceniem Gminnej Spółki Wodnej z Urzędem Miejskim. W tej umowie za kwotę przeznaczoną formie dotacji jednostka ta ma wykonać konserwację trzech obiektów. Radny pyta, co w Mnichowie ma być zrobione za tę kwotę. Chcąc poprawić stan i funkcjonowanie zbiornika w Mnichowie wymagane są większe nakłady finansowe. Tam jest potrzeba przebudowy odpływów o długości prawie 700 metrów. To jest dość poważna inwestycja i poważny wydatek. W ramach 50 000 można jedynie wykonać bieżącą konserwację. Radny przypomniał, że od kilku lat zwraca się o kompleksowe remonty obiektu, aby w okresie wiosennym nie występowały podtopienia posesji i ujęć wody pitnej.
  18. Radny Teodor Kot w związku z interwencją mieszkańców miejscowości Wilanów, a konkretnie ulicy Torowej zapytał, na jakim etapie są rozmowy z PKP. Droga znajduje się na terenie kolejowym. Powstają tam nowe budynki mieszkalne i mieszkańcy są zmuszeni podpisywać umowy użyczenia gruntu kolejowego – kto wie, czy nie za odpłatnością. Może się zdarzyć, że mieszkaniec mający pozwolenie z gminy, warunki zabudowy, ma

- możliwość dojazdu, a w przyszłości za ten dojazd będzie musiał płacić. Radny pyta, na jakim etapie jest przejęcie nieruchomości. Pan Kot zadeklarował pomoc w tej sprawie.
19. Radny Teodor Kot powiedział, że 27 kwietnia odbyło się zebranie wiejskie w Mnichowie. Termin został uzgodniony z Burmistrzem. Mieszkańcy czekali ponad godzinę na Burmistrza. Radny pyta, dlaczego Burmistrz zlekceważył mieszkańców – nie pierwszy raz; nie zadzwonił, nie powiedział, że nie będzie, tylko jak zwykle nie przyjechał. Mieszkańcy mieli mnóstwo pytań; główna sprawa dotyczy wodociągu.
  20. Radny Adam Czajor zapytał, dlaczego radni na interpelację w tej samej sprawie – odcinka ul. 3 Maja od ul. Kieleckiej do ul. Krzywej – otrzymali dwie różne odpowiedzi. Czy w zależności od potrzeb?
  21. Radny Adam Czajor odczytał odpowiedź na interpelację z dnia 8 kwietnia 2010 roku dotyczącą budowy mieszkań socjalnych: „*pomimo wielokrotnych wniosków Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Rada Miejska nie przeznaczyła środków w budżecie 2010 na ten cel*”. Radny powiedział, że Burmistrz tworzy budżet i jeżeli tego zadania nie ujął w budżecie, to Rada nie mogła przeznaczyć środków, bo nie miała szansy na głosowanie. Jeżeli Burmistrz ująłby to w budżecie, to można by przygotować dokumentację, przygotować teren – Rada by się do tego przychyliła, tym bardziej, że jest to konieczne. Gmina pozyskuje środki ze sprzedaży i można by je przeznaczyć na ten cel. Mieszkania komunalne są w takim stanie, że nie ma sensu wkładanie pieniędzy w remonty.
  22. Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będzie robiona ul. Konopnickiej, łącznik Konopnickiej - Żeromskiego. Wodociągi już gdzie indziej robią.
  23. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że przez te lata, kiedy jest w Radzie z Burmistrzem Wolskim prosiła o chodnik od ul. Partyzantów do Szkoły nr 2. Jest to droga powiatowa. Radna prosiła, aby iść do dyrektora i zrobić ten kawałek chodnika dla dzieci.
  24. Radna Maria Barańska poinformowała, że na interpelację dotyczącą kortów Burmistrz odpowiedział, iż będzie myślał, co z kortami zrobić w momencie, kiedy będą podjęte działania naprawcze parku. W tym roku chyba takich działań nie będzie. Czy te korty nie będą funkcjonować? Czy nie przedłużyć dzierżawy osobom, które do tej pory te korty miały, żeby można było korzystać w okresie letnim?
  25. Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji 8 kwietnia i zapytał, kiedy Burmistrz udzieli odpowiedzi.
  26. Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odnośnie uchwały podejmowanej na sesji w dniu 8 kwietnia w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Jędrzejów nieruchomości wchodzących w skład zlikwidowanej Jędrzejowskiej Kolei Dojazdowej, powiedział, że w załączniku są wymienione numery działek, które gmina miałyby przejąć. Pan Olszak dokonał sprawdzenia tych działek i okazuje się, że wymienionych działek, np. 396, 354, 497, 309 nie ma ewidencji geodezyjnej. Nie ma działki 396 o powierzchni 7 ha; jest ta działka podzielona na dwie działki: 396/3 stanowiąca własność Gminy Jędrzejów i 396/4 stanowiąca własność PKP. Ten podział zaewidencjonowany w 2004 roku. Nie ma działki 354; jest działka 354/1, /2, /3; dwie stanowią własność Gminy Jędrzejów od 2007 roku. Nie ma działki 497 w tym obrębie, nie ma działki 309, jest działka 392/3, /4. Pan Olszak pyta, jak się ma ta uchwała do stanu prawnego w dacie jej podejmowania, czy jest prawidłowa, czy też może jest jakaś niezgodność w bazach geodezyjnych. Pan Olszak prosi o wyjaśnienie.
  27. Radny Grzegorz Kuśmierz przypomniał, że na ostatniej sesji pytał, czy znany jest powód odrzucenia wniosku do polsko – szwajcarskiego programu współpracy o dofinansowanie budowy kolektorów słonecznych. Radny otrzymał odpowiedź, że nie jest znany. Radny zaproponował, że jeżeli Burmistrz wyrazi zgodę, to zorganizuje spotkanie lub wyjazd do powiatu, gdzie jest takie dofinansowanie.

28. Radny Grzegorz Kuśmierz przypomniał, że prosił aby złożyć pismo do WFOŚ o dofinansowanie kolektorów słonecznych i ustalić termin rozmowy w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska w Warszawie. Burmistrz odpisał, że w dzisiejszym stanie prawnym nie ma możliwości dofinansowania przez gminę. Interpelacja nie dotyczyła dofinansowania przez gminę, tylko pomocy ludziom zainwestować swoje pieniądze; żeby złożyć wniosek do WFOŚ o pozyskanie dofinansowania i ustalić termin wyjazdu do Warszawy i tam porozmawiać. Gmina Proszowice i inne gminy, jeżeli chcą uzyskać dofinansowanie z Narodowego funduszu Ochrony Środowiska z Warszawy, to tam ktoś jedzie, tam trzeba rozmawiać. Radny prosi, aby Burmistrz to zrobił.
29. Radny Grzegorz Kuśmierz przypomniał, że na ostatniej sesji pytał, jaka jest sytuacja prawna drogi Książę-Skroniów Dolny od przejazdu kolejowego do truby. Radny uzyskał informację, że miała być rozmowa, ale nie wie, jaki jest efekt tej rozmowy.
30. Radny Grzegorz Kuśmierz w imieniu mieszkańców Książę-Skroniowa Dolnego prosi, aby przysłać urzędnika w celu sprawdzenia sprawy odwodnienia.
31. Radny Grzegorz Kuśmierz w związku z wykonywaną drogą powiatową w miejscowości Skroniów poprosił Burmistrza o ustawienie przynajmniej jednego przystanku autobusowego.

#### **Ad. 5.**

Radny Robert Kruk odnośnie punktu 12 Sprawozdania... zapytał, na jakim etapie jest remont parku 700 – Lecia oraz jaka jest kwota przetargu.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że kwota wynosi 166 000 zł; termin realizacji to 15 lipca. Wykonawca wejdzie na teren we wtorek.

#### **Więcej uwag nie zgłoszono.**

#### **Ad. 6.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania uchwał Rady z poprzedniej sesji.

#### **Uwag nie zgłoszono.**

#### **Ad. 7.**

Radny Robert Kruk zapytał, czy pozwolenie na budowę łącznika ul. Konopnickiej – Murawiec, jest już prawomocne. Kiedy będzie to wykonane?

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że postępowanie o wydanie pozwolenia na budowę jest w toku. Jak zostanie wydane radny zostanie poinformowany.

#### **Ad. 8.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy za 2009 rok.

#### **Ad. 9.**

Burmistrz Marek Wolski odczytał opinię o sprawozdaniach z wykonania budżetu miasta i Gminy Jędrzejów za 2009 rok.

Radny Teodor Kot powiedział, że jest członkiem Komisji Rewizyjnej, która przygotowuje protokół do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zgadza się z tym, co RIO podniosła w piśmie: dochody wykonane, budżet zrealizowany. Ma jednak zastrzeżenia, co do priorytetów, jakie Burmistrz uważa za słuszne. Nie zgadza się z inwestycjami, które mogły poczekać.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkievicz powiedział, że udzieli głosu w tej sprawie, ale w czasie debaty przed projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie Stanisław Hatys odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Jędrzejowa za 2009 rok /w załączeniu do protokołu/.

Radny Teodor Kot poprosił o ogłoszenie przerwy.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz o godzinie 11<sup>20</sup> ogłosił przerwę trwającą do godziny 11<sup>40</sup>.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Jędrzejowa za 2009 rok.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Teodor Kot powiedział, że jest członkiem Komisji Rewizyjnej, która wniosowała o udzielenie absolutorium Burmistrzowi. Głosował za udzieleniem absolutorium – budżet jest wykonany w 98 % - i to stanowisko będzie podtrzymywał w trakcie dzisiejszego głosowania. Korzystając z możliwości wyraził swoje niezadowolenie, co do priorytetów, którymi Burmistrz kieruje się przy inwestycjach. Według radnych i mieszkańców w pierwszej kolejności powinny być realizowane inwestycje wodno – kanalizacyjne. Duża część miasta i 11 sołectw jest niezwodociągowanych. Na terenach wiejskich co druga studnia nadaje się do zamknięcia, ponieważ nie spełnia norm. Minął drugi rok naboru wniosków w Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich – brak wniosków. W PROW można zyskać środki na miejscowości do 2 000 mieszkańców; wszystkie miejscowości poza miastem mogłyby w tym programie uczestniczyć i być podłączone do wodociągu, nie wspominając o kanalizacji. Jeżeli chodzi o tereny inwestycyjne, to tak w roku ubiegłym, jak rok wcześniej Burmistrz zapewniał, że w Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości mamy szansę na pozyskanie środków zewnętrznych na dokończenie tej inwestycji, a teraz będziemy musieli wykonać z dochodów własnych, co bardzo obciąża budżet i ograniczy możliwości pozyskania środków zewnętrznych na inne zadania. Dlatego Pan Kot nie zgadza się z priorytetami, które Burmistrz narzucił. Na rekreację przychodzi czas w etapach późniejszych. W pierwszej kolejności winno się zabezpieczyć to, co służy bieżącym potrzebom, a potem zabezpieczać potrzeby typu rekreacyjnego. Ktoś może powiedzieć o boisku w Mnichowie – rekreacja – ale to boisko jest na terenach szkolnych; ono będzie służyło szkole. Orlik też będzie służył szkole. Dlatego Pan Kot wyraża swoje niezadowolenie z priorytetów, które burmistrz wybrał nie słuchając głosu Rady, nie rozmawiając z Radą, nie zasięgając opinii Rady. Jak są wprowadzane dodatkowe środki do budżetu, Burmistrz nie rozmawia z Radą, tylko narzuca swoją wolę. Tak być nie powinno. Radny na Komisji Rewizyjnej głosował za udzieleniem absolutorium, teraz też będzie głosował za, ale nie ma współpracy między Radą a Burmistrzem.

Radna Maria Barańska odnosząc się do wypowiedzi radnego Kota powiedziała, że absolutorium udzielane jest za wykonanie budżetu. Wpływ na priorytety ubiegłoroczne mieli radni, którzy ten budżet konstruowali i zaakceptowali. Trzeba pamiętać o tym, czyj to był budżet w ubiegłym roku. Mniejszości w Radzie nie udało się wprowadzić zmian na sesji budżetowej – byli nazwani radnymi bezradnymi, bo wszystkie wnioski były odrzucane. Około 500 000 w ostatnim momencie zostało zabrane z wodociągów, a teraz się mówi, że nie ma kanalizacji, nie ma wodociągów.... Każdy z radnych ma potrzeby, każdy radny dba o swój okręg i chce w swoim okręgu zrobić jak najwięcej. Pan Kot jako przewodniczący Komisji Budżetu i Minia

Komunalnego miał największy wpływ na konstrukcję ubiegłorocznego budżetu. Teraz jest za to absolutorium.

Radny Tadeusz Lesiakowski powiedział, że identyczne słowa jak radna Barańska kieruje do przewodniczącego Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego i wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej. To on ustalał, był głównym strategiem budżetu. „Panie radny: pamięć i prawda ze stycznia 2009 – proszę sobie przypomnieć”.

Radny Paweł Faryna kierując słowa do Pana Kota, jako Przewodniczącego Komisji Budżetu, przypomniał, że sam powiedział, żeby w tamtym budżecie 700 000 zabrać z wodociągów i przekazać na inne inwestycje.

Radny Teodor Kot powiedział, aby sobie przypomnieć Fundusz Spójności, gdzie można było pozyskać środki na inwestycje wodno-kanalizacyjne w aglomeracjach powyżej 12 000 mieszkańców. Aktualnie możliwość korzystania ze środków unijnych jest tylko w RPO i w programie rozwoju środowiska. Proszę przygotowywać i składać wnioski i inwestycje będą realizowane. Radni i Burmistrz widzą tylko teren miasta – zapominają o terenach wiejskich. Jest możliwość, to trzeba wnioski przygotować i zabezpieczyć środki w budżecie. Środki w programach nie będą wieczne – za kilka lat ich nie będzie. Gmina będzie płacić potężne kary z tytułu zanieczyszczenia środowiska. W jakim kierunku zmierzamy?

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że jest w Komisji Budżetu. Stawia wnioski i składa interpelacje. Prosiła przewodniczącego, żeby jechał i zobaczył ulice Kopernika, Murawiec. Nawet się nie zainteresował; nie wprowadził do budżetu. Mieszkańcy wsi również korzystają z miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz zamknął dyskusję w tym punkcie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr LVII/414/10 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Jędrzejowa za 2009 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

/Uchwała nr LVII/414/10 w załączeniu do protokołu/.

Burmistrz Marek Wolski podziękował za udzielenie absolutorium za rok 2009. Dodał, że nie był to łatwy budżet, wiele inwestycji zostało rozpoczętych. Burmistrz rozumie emocje, wiele jeszcze chciałoby się zrobić, ale myśli, że jeszcze w tym roku wspólnie wiele uda się zrobić.

#### **Ad. 10.**

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Robert Kruk zapytał, do którego obwodu będą należeć mieszkańcy ulicy, której ostatnio została nadana nazwa. Takiej ulicy w wykazie nie ma, a mieszkańcy mogą się tam lada chwila zameldować.

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Anna Stawecka wyjaśniła, że uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy jeszcze nie weszła w życie; uchwała wchodzi w życie 14 dni od daty ogłoszenia. Pani Stawecka dodała, że wstrzymywała uchwałę w sprawie obwodów i miała zamiar czekać na ogłoszenie tamtej uchwały, ale w związku z zaistniałą sytuacją uchwała w sprawie zmian w podziale na obwody głosowania musi być podjęta do 6 maja.



Burmistrz Marcin Piszczek dodał, że mieszkańcy nie będą mogli się tam meldować do czasu, aż uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy nie stanie się prawomocna.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LVII/415/10 sprawie zmiany w podziale miasta i gminy Jędrzejów na obwody głosowania, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LVII/415/10 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 11.**

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LVII/416/10 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w mieście i gminie Jędrzejów, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LVII/416/10 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 12.**

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Adam Czajor przypomniał, że na ostatniej sesji zabierał głos w sprawie gruntów przekazywanych gminie pod drogi. Grunty te powinny spełniać wymogi, bo wcześniej, czy później okazuje się, że tak jak w przypadku ulicy Dr. Sędka, nie spełniają one wymogów. Radny prosi, aby w przyszłości pamiętać, by te ulice spełniały wymogi drogi gminnej.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak przypomniał, że na ostatniej sesji przy nadawaniu nazwy ulicy Osiedle Górki Grabowskie pytał, czy spełnia ona wymogi drogi i uzyskał odpowiedź, że przy nadawaniu nazwy ulicy nie ma to znaczenia; miałoby to znaczenie, gdyby się kwalifikowało drogę do kategorii dróg gminnych. W związku z tym Pan Olszak pyta, czy wszystkie zaproponowane w uchwale odcinki dróg spełniają wymogi dróg gminnych. Radny pyta o ulicę Dr. Sędka oraz o inne. W punkcie 8 przy ul. Kwiatowej jest napisane, że biegnie ona od ulicy Wesołej do ulicy Słowiańskiej. W uchwale w sprawie nadania nazwy tej ulicy jest wymienione 7 działek, przez które ona biegnie, jednak nie ma ciągłości, ponieważ jest przerwa przez dwie działki bez możliwości przejazdu. Czy to jest prawidłowe w myśl ustawy i rozporządzenia? Podobnie jest w przypadku ul. Sędka.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że dwa lata temu została podjęta uchwała w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego między ul. Partyzantów, Przypkowskiego, Przemysławą, Dygasińskiego i rzeką Jasionką. W ramach tego opracowania przewidziana jest zmiana szerokości pasa ulicy Sędka i wywłaszczenia; Gmina będzie przejmowała grunty pod poszerzenie tej drogi. Tutaj nie ma obaw, co do spełnienia paritetów. Urząd Marszałkowski zarzucał gminie, że przebieg drogi nie

powinien być określany przez wymienienie dziełek, przez które ona przebiega. Burmistrz Piszczek poprosił o przerwę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkwicz o godzinie 12<sup>20</sup> ogłosił przerwę trwającą do godziny 12<sup>30</sup>.

Burmistrz Marcin Piszczek zgłosił autopoprawki do projektu uchwały: **wykreślenie punktów 4 i 8, czyli ul. Sędka i ul. Kwiatowej**. Zostanie to jeszcze raz przeanalizowane i jeżeli będzie taka potrzeba zostanie ponownie przedłożone Radzie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że ul. Jaśminowa również „przeskakuje” przez jedną działkę i zaproponował, aby dopisać „bez przejazdu”. Pan Olszak zapytał, czy pozostałe spełniają wymogi dróg gminnych w myśl stosownych przepisów.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że według niego – tak.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LVII/417/10 w sprawie: zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

/Uchwała nr LVII/417/10 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 13.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LVII/418/10 w sprawie: zasad i trybu udzielania dotacji dla osób fizycznych ze środków budżetu Gminy Jędrzejów pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia lub naruszenia wymogów korzystania ze środowiska, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LVII/418/10 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 14.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LVII/419/10 w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Jędrzejów do realizacji programu pomocy społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LVII/419/10 w załączeniu do protokołu/.

Burmistrz Marek Wolski zwrócił uwagę, że w § 2 uchwały zamiast „2009 roku” powinno być „2010 roku”.

Przewodniczący Rady poprosił o opinię radcę prawnego.

Radca prawny Wiesław Zagała powiedział, że uchwała została przegłosowana w takim brzmieniu i taka uchwała jest przyjęta.

**Ad. 15.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie za rok 2009.

**Ad. 16.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Jędrzejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009.

**Ad. 17.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w roku 2009.

**Ad. 18.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z realizacji Uchwały nr XVIII/117/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 18. 10. 2007 roku w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, za okres od 01. 10. 2009 roku do 31. 03. 2010 roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkwicz o godzinie 12<sup>55</sup> ogłosił przerwę trwającą do godziny 13<sup>05</sup>.

**Ad. 19.**

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że odpowiedzi na interpelacje udzieli pisemnie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak poprosił o przestrzeganie Statutu, ponieważ na poprzednie interpelacje nie otrzymał odpowiedzi.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że na pewno Pan Olszak odpowiedzi otrzyma.

**Ad. 20.**

Radny Zdzisław Adamczyk zapytał, czy Burmistrz był zaproszony na walne zgromadzenie Banku Spółdzielczego, jakie odbyło się tydzień temu. Delegaci zarzucali, że *gmina nie ma konta w tym banku*.

Burmistrz Marek Wolski wyjaśnił, że na obsługę bankową gminy są przetargi. Na zgromadzenie był zaproszony, jednak nie może być w każdym miejscu.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że odnośnie ulicy Kopernika. zwracała się do Burmistrza Wolskiego, do Burmistrza Piszczka i do Pani Naczelnik. Co w tej sprawie.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że temat podjęty był dwa dni temu. W tej chwili jest kwestia uruchomienia produkcji asfaltu.

Kierownik ZWiK Bożena Janus dodała, że po 3 maja będą robione wszystkie awarie.

Radny Krzysztof Świetlik poprosił, aby Burmistrz dał pismo w sprawie wywozu gruzu i śmieci z oczyszczalni ścieków. Mieszkańcy zarzucają, że radny się tym nie interesuje.

Burmistrz Marek Wolski obiecał, że Pan Świetlik takie pismo otrzyma.

Burmistrz Marek Wolski poinformował, że w niedzielę 2 maja od godziny 13<sup>00</sup> w parku 700 – Lecia odbędą się eliminacje do wojewódzkiego przeglądu ludowych zespołów muzycznych. Burmistrz zaprosił również na obchody święta 3 Maja.

Burmistrz Marek Wolski poprosił o zwołanie sesji nadzwyczajnej, tuż po tej sesji.

#### **Ad. 21.**

Przewodniczący Rady Miejskiej w Jędrzejowie Paweł Błaszkiwicz o godzinie 13<sup>10</sup> zamknął obrady LVII sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

*Protokołowała*

*Teresa Borowska*

*Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Jędrzejowie  
mgr Paweł Błaszkiwicz*